
Zájemci o výuku češtiny v létě přijíždějí na Univerzitu Karlovu

Zájemci o výuku češtiny v létě přijíždějí na Univerzitu Karlovu

2. 7. 2012; autor: Lucie Kettnerová; rubrika: i-Forum informuje

Zatímco budovy většiny fakult Univerzity Karlovy přes letní měsíce osíří, v Ústavu jazykové a odborné přípravy (ÚJOP) zní snad všechny jazyky světa. Desítky studentů z řad veřejnosti i odborníků se přijíždějí na některou z letních škol učit českému jazyku, poznávat českou kulturu i památky. Vybrat si můžou pobyt v hlavním městě, Poděbradech, na farmě nebo ve východočeské Dobrušce, která je již tradičně vyhrazena pro setkání krajanů.



Už dvacet čtyři let probíhá v Praze *Letní škola češtiny*, které se pravidelně účastní kolem sedmdesáti zájemců z celého světa. Kurz je primárně určen pro širokou veřejnost, ale mezi jeho účastníky bývají každoročně i studenti bohemistiky nebo profesionální překladatelé. Kromě každodenních hodin výuky jazyka si zájemci mohou zaplatit i doplňkový odpolední či víkendový program, který zahrnuje procházky po zajímavých místech v Praze, promítání českých filmů, piknik na Vyšehradě nebo výlety po okolí Prahy. Během kurzu dokonce vycházejí studentské noviny, které píšou sami jeho účastníci.

Speciální intenzivní šestitýdenní jazykový kurz je připravený pro americké studenty, kteří získali stipendium od Foreign Language and Area Studies (FLAS) Fellowship program, tři týdny se česky může v Praze učit také rusky mluvící mládež ve věku od 14 do 18 let.

Ve studijním středisku Poděbrady proběhne v červenci v pořadí 23. běh Letní školy slovanských studií, který je organizován pod záštitou rektora Univerzity Karlovy v Praze. Tohoto kurzu se každoročně účastní okolo 55 studentů, jejichž průměrný věk je 30 let. Češtinu studují z různých důvodů – pracují v České republice, mají české předky, studují češtinu na domovské univerzitě v zahraničí nebo zamýšlejí studovat na univerzitě v České republice. Organizátoři pro ně připravili kromě výuky jazyka například také výlet na Karlštejn, zámky Žleby, Hukvaldy nebo Dětenice, zahrát si můžou bowling nebo si zatancovat polku.

Do východočeské Dobrušky se během srpna už dvacet dva let sjíždějí čeští krajané žijící v zahraničí, kteří se chtějí naučit nebo si zdokonalit jazyk svých předků, seznámit se s českou kulturou a poznat některá z nejkrásnějších míst v České republice.

Letošní novinkou je čtyřtýdenní intenzivní kurz českého jazyka s názvem Letní kurz českého jazyka na venkově a v Praze. První dva týdny tráví jeho účastníci na farmě západně od Prahy a kromě tradiční výuky v učebnách mají příležitost vyzkoušet si alternativní metody výuky jazyka při sportu a různých kulturních událostech. Na dalších čtrnáct dní se pak přesunou do Prahy, kde se připojí k programu Letní škola češtiny.

Netradiční kurz výuky jazyka *Čeština a česká kultura*, který proběhne od 30. července do 24. srpna ve výukovém středisku Albertov, vychází ze zájmu účastníků kurzů češtiny o českou kulturu a české reálie v uplynulých letech. Kromě hodin gramatiky a konverzace na účastníky čekají prohlídky významných objektů, setkání se zajímavými osobnostmi českého kulturního života, prohlídky Prahy a výlety po České republice.

[Učte se angličtinu on-line s Univerzitou Karlovou](#)